

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская Правда

ГАЗЕТА
ИЗДАЛОСЬ
С АВГУСТА
1935 ГОДА

ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 63 (5141)

Суббота, 24 мая 1980 года

Цена 2 коп.

СЕВУ ПРОПАШНЫХ — ТЕМП И КАЧЕСТВО!

рабселькоровский
ПОСТ
сообщает

За девять дней

За 9 рабочих дней закончили сев зерновых на площади в 750 гектаров хлеборобы совхоза «Безруковский». В этом заслуга звеньевого А. Н. Калинина, членов звена В. Н. Воронина и А. С. Лоскутова.

В. ЩЕРБАТЫХ.
Секретарь парткома
совхоза «Безруковский».

Обработан ранний картофель

В совхозе «Притомский» занято ранним картофелем 60 гектаров, и на всей площади уже обработаны междуурядья от сорняков. Обработку провели звеньевой на раннем картофеле Н. М. Заречнев, В. С. Хаустов, Н. С. Волосков.

Д. ШТАИГЕР,
Секретарь парткома
совхоза «Притомский».

Сеют кукурузу

Закончив сев зерновых, механизаторы третьего отделения совхоза «Кузедеевский» приступили к севу кукурузы и однолетних трав на зеленый конвейер.

Полевые работы в Тайпепе ведут звено опытного землемера коммуниста В. И. Шишкунова. Ежедневно выполняя по две нормы, Шишкунов и его напарник — молодой механизатор Василий Ложкин, посеяли 525 гектаров овса и пшеницы. Теперь им предстоит засеять 100 гектаров кукурузой и 50 — однолетними травами.

Н. ЛОБЫНЦЕВ.
Главный агроном
совхоза «Кузедеевский».

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Вторыми в районе по высаживанию капусты идут овощеводы совхоза «Безруковский». 30 гектаров уже засеяно молодыми ростками. Посадка рассады ведется четырьмя агрегатами, возглавляемыми звеньевым Иваном Федоровичем Коровченко, много лет занимающимися выращиванием капусты. Он выполняет нормы на 110—120 процентов. Большую помощь совхозу оказывают учащиеся Орджоникидзевского района.

На снимках: И. Ф. КОРОВЧЕНКО; идет посадка капусты.

Фото А. Шувалова.



Дневник полевых работ

В первой колонке — посевы зерновых, во второй — кукурузы, в третьей — посажено картофеля (в процентах к плану).

Откормсовхоз	100	—
«Садопарковый»	91	38
«Безруковский»	88	36
«Кузедеевский»	86	—
«Вперед»	82	11 76
«Осинниковский»	80	40
им. Куйбышева	77	45
«Партизан»	77	—
«Сосновский»	75	64
«Берензасс»	75	31
«Еланский»	68	8 29
«Таштагольский»	66	—
«Сидоровский»	60	56
«Ильинский»	52	6 48
«Лысинский»	52	—
им. Димитрова	51	9 51
«Притомский»	43	50
По району:	72	3 48

ПОДРУЧНЫЕ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о создании единой специализированной агрохимической службы в стране, бюро обкома КПСС и исполнкома областного Совета народных депутатов постановили образовать районные производственные объединения по агрохимическому обслуживанию сельского хозяйства. В связи с этим на районное объединение возлагается вся полнота ответственности за научно-обоснованное использование минеральных и органических удобрений, химических и биологических средств защиты растений, мелиорантов почв, кормовых добавок, ростовых веществ и других средств химизации во всех колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях.

В этом году коллектив Новокузнецкого районного объединения «Сельхозхимия» должен внести в хозяйствах района минеральные удобрения на площади 24 тысячи гектаров, вывезти на поля 150 тысяч тонн органических удобрений, провести химические работы на площади 7 тысяч гектаров.

На сегодняшний день вывезено 69,5 тысячи тонн органики — почти половина запланированного количества. На вывозке органики отличились водители И. Карстен, М. Штоль, М. Донец, В. Керт, В. Денисов и многие другие.

Сейчас коллектив объединения занимается внесением минеральных удобрений под урожай 1980 года. Работа проводится в колхозе «Вперед», имеющем самые большие площади зерновых культур, в овощеводческих совхозах «Притомский» и «Безру-

ковский». Удобрения внесены на площади 6 тысяч гектаров, что почти в два раза больше, чем на эту дату прошлого года. В числе передовиков производства водители А. Янулевич, А. Баранов, Ю. Руденко, трактористы А. Селюков, Н. Беспятых, И. Скрипов. На известковании почв в колхозе «Вперед» надо отметить водителя Н. Новикова.

Коллектив районного объединения «Сельхозхимия» с каждым годом повышает объем выполненных работ и услуг хозяйствам района. В этом году по всем показателям работ объединение идет с перевыполнением объемов прошлого года на этот же период. И в будущем наши труженики приложат все силы и знания для успешного выполнения плана последнего года десятой пятилетки.

А. КИРИЧЕНКО.
Председатель районного
объединения «Сельхозхимия».

Доска почета

По представлению руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных комитетов на районную доску Почета зачисляются передовики весеннего сева:

по колхозу им. Димитрова

Звено Н. М. ЛОШКАРЕВА, на посадке картофеля выполняющее дневные нормы на 160 процентов.

Экипаж агрегата В. И. ЛОДЫГИНА, вместе с сеяльщиками А. К. ЛАСКИНИМ и А. ШАМШУРИНЫМ выполняющий нормы на 145 процентов.

по совхозу «Сосновский»

Звено В. И. ЖАВОРОНКОВА (члены звена Б. В. ЧЕНЦОВ, П. С. ЕГУБНОВ, В. И. МЕЗЕНЦЕВ, Н. Т. ЮРЮЧУК), на севе зерновых выполняющее дневную норму на 160—200 процентов.

Агитбригада на поле

Весенние полевые работы в районе вступили в завершающую стадию. Больше половины плана засеяно зерновых, полным ходом идет посадка картофеля, овощей, посев кормовых культур. В это жаркое время спешат к полеводам агитбригады. Их участники стараются в один день побывать на нескольких участках. Так, агитбригада «Искра» Сосновского ДК за день успела выступить перед механизаторами первого отделения своего хозяйства, в Гавриловке и Красинке, побывала у рабочих кормоцеха. На счету агитбригады больше всего поездок. И ее везде тепло принимают.

Отлично ведут посевную картофелеводы совхоза «Сидоровский», и приятно было бригадир А. Ф. Шуляповой, механизаторам М. И. Шудину, Н. С. Рубцову, Н. Е. Суханову и другим сознавать, что их труд замечен, что участники самодеятельности исполнили в их честь песни.

Неплохо показали себя на севе агитколлективы Металлурговского, Красулинского ДК, атамановские и безруковские культработники создали объединенный коллектив, который обслуживает тружеников совхозов «Притомский» и «Безруковский».

Всего в районе действуют 17 агитбригад. Лучшие из них непосредственно в поле выпускают «молнии» и «боевые листки».

Однако многим коллективам не хватает боевитости и ственного животноводства.

○ ЗАВТРА — ДЕНЬ ХИМИКА

ПОДРУЧНЫЕ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

СОРЕВНОВАНИЕ

ПОИСК, ТВОРЧЕСТВО, ИНИЦИАТИВА

На вооружении — ипатовский метод

ИНТЕРВЬЮ У ЗАСЕЯННОГО ПОЛЯ

— Как нынче удалось совхозу добиться успеха? С этим вопросом наш корреспондент обратился к директору совхоза Николаю Кузьмичу Ермилову.

— Если вы помните, в прошлом году мы закончили посевые дела тоже одними из первых. Так что этот успех накапливается постепенно.

На вооружение мы взяли ипатовский метод организации труда. Применяем его не первый год, многое совершенствует. У нас ведь специфические условия. Достаточно сказать, что имеем девятьсот с лишним полей, сами понимаете, какова их масштабность; не говоря уже о конфигурации.

Но суть ипатовского метода в концентрации техники и точности технологической линии остается.

— Расскажите, пожалуйста, поподробнее о самой организации.

— Во-первых, мы неплохо организовали взаимопроверку между соревнующимися комплексами накануне весеннего сева. Особенно тщательно проверяли технику, придирились к каждому винтику, к каждому болту. Претензии отразили в актах, а потом добились устранения всех выявленных недоработок. И, как результат, техника вышла в поле безукоризненно отремонтированной и не подвела на посевной.

Администрация совхоза, общественные организации создали настрой в коллективах. С первых же дней комплексов, в них у нас четыре, развернули социалистическое соревнование за качественное и своевременное проведение посевых работ. Контроль был организован строжайший. Руководители совхоза ежедневно бывали на местах, помогали советом и практическими делами.

— В воскресенье объявляем выходной. Будем праздновать «красную борозду», — сказал секретарь парткома В. Н. Хазов. И столько в его словах было сдержанной радости, искреннего удовлетворения тем, что все удалось, все шло на посевной так, как было задумано, может быть, за малым исключением.

Но пусть не покажется кому-нибудь, что победа досталась легко. «Крутиться» пришлось всем с утра до позднего вечера. Механизаторы готовили почву, сеяли, вносили минеральные удобрения, а в это время культработники, редакции газеты выпускали «молнии», «боевые листки», «вестники полей», председатель рабочего комитета Н. П. Толченцын, заведующая партбиблиотекой Е. П. Шестакова готовили очередной выпуск радиогазеты.

Все средства массовой информации работали на посевную, на ее темы и качество. «Работники сельского хозяйства, равняйтесь на передовиков производства!» — призывали «молнии», где, например, говорилось о том, что тракторист третьего отделения В. Шишунов с сеяльщиками Ф.

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ НА ПОСЕВНОЙ СОВХОЗА «КУЗДЕЕВСКИЙ»

КУЗДЕЕВЦЫ ОДНИМИ ИЗ ПЕРВЫХ ЗАКАНЧИВАЮТ СЕВ ЗЕРНОВЫХ, ДЛЯ МНОГИХ ЭТО КАЖЕТСЯ УДИВИТЕЛЬНЫМ ХОДЫ БЫ ПОТОМУ, ЧТО ХОЗЯЙСТВО — ТАЕЖНОЕ, КАК ПРАВИЛО, КУЗДЕЕВЦЫ ВЫЕЗЖАЛИ В ПОЛЕ ЧУТЬ ЛИ НЕ НА ПОЛМЕСЯЦА ПОЗДНЕЕ ДРУГИХ, ЗАКАНЧИВАЛИ СЕВ ТОЖЕ НАМНОГО ПОЗДНЕЕ. ВСЕ ОБЪЯСНЯЛОСЬ ПРОСТО — КЛИМАТИЧЕСКИМИ ОСОБЕННОСТЯМИ. ВОПРЕКИ ОБЪЕКТИВНЫМ ПРИЧИНАМ КУЗДЕЕВЦЫ СТАЛИ ПРОЧНО УДЕРЖИВАТЬ ЛИДЕРСТВО.



для нас другой, не менее ответственный момент — уход за посевами.

Готовимся мы и к уборке урожая — не успеешь оглянуться, как эта пора наступит. Зерновые комбайны все отремонтированы. Требуется техник зерносушилкам — их у нас две. В Тайлепе строим новую, думаем, что в июне будет готова. Так что делаем все для того, чтобы выполнить свое обязательство — собрать с каждого гектара по 15 центнеров зерновых. Основу мы заложили хорошую.

Записала А. ШИБАЕВА.

На снимках: В. Ф. Гунько — передовой механизатор совхоза «Куздеевский»; сев близится к финишу.

Фото А. Шувалова.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Стимул тот, что за сердце берет

Кудашевым, Г. Яковенко засеяли зерновыми 40 гектаров при норме 17,5 или, допустим, о трудовых подвигах механизаторов первого отделения П. Кискина, В. Тузовского, Н. Вересова, В. Грушевского и многих других.

«Каждому полю — Знак качества! — напоминал «Вестник полей».

И кто забывал об этом, тот становился «героем» сатирической страницы «Куздеевского вестника», который транслировался по местной радиосети дважды в день — утром и вечером, так что мог быть услышан всеми. А как известно, для бракоделов нет ничего страшнее широкой огласки, людского суда. И, надо сказать, за всю посевную было лишь два случая брака, за что механизаторам здорово досталось, и имен их нас просили не называть.

За время посевной выпущено четыре радиогазеты, число «молний», «боевых листков»

сосчитать трудно. Итог массово-политической работы — сев, как и планировалось, завершен за 70 рабочих часов. По сравнению с прошлым годом посевная сократилась на два дня, опережение составило, примерно, 400 гектаров.

Что определило слаженность работы звена идеологического обеспечения? Тщательная подготовка, вдумчивая расстановка сил. Этот вопрос заранее обсудили на заседании парткома, разработали детальную программу работы с людьми. Повсеместно прошли рабочие собрания, на которых проанализировали рабочие планы, условия соревнования, приняли обязательства. Каждому механизатору указали место, сказали о роли, какую он должен сыграть в успешном завершении весенней полевой кампании. Были созданы две временные партийные группы, которые возглавили на первом отделении В. Т. Кискин, на втором — В. А. Дружинин.

И закипела работа. Но так уж устроен человек, что приятно ему знать, как ценят его труд, не оставляют не замеченным старания. И не всегда мерилом доблести является рубль. Доброе, вовремя сказанное слово благодарности, бывает дороже. Стимул, говорит, тот, что за сердце берет.

На одной из фотографий (в совхозе выпускается и фотография) мы увидели молодого парня в поле у агрегата, на котором трепетал флагок. Ему что-то вручали. Оказалось, нет, не очередную награду. Кандидату в члены партии Александру Курниеву, для кого нынешняя посевная первая, после службы в армии, главный инженер И. П. Клостер вручал удостоверение тракториста-машиниста второго класса. Его поздравили с достижением очередной вершины мастерства, и, думается, работалось ему в тот день более легко и приятно.

Воспитание людей. На это

сделан нынче в совхозе особый акцент. Недаром записано в условиях соревнования, что при определении колlettiva — победителя учитывается своевременность подведения итогов трудового соревнования, выпуск стенгазет, «боевых листков», вручения переходящих флагов и вымпелов, лучшая организация горячего питания, культурного обслуживания, состояние всей воспитательной работы.

Но несколько слов о культурном обслуживании. Тут надо сделать упрек в адрес Куздеевского Дома культуры. Его планы выпали из общей системы идеологической работы, оказались хорошиими только на бумаге. Попала впросак и районная газета, сообщавшая о намерении культработников и их руководителя А. И. Илларионова организовать в период посевной 21 выезд агитбригады. Не было ни одного. Видно, слишком быстро закончилась посевная, намного опередив нерасторопных агитбригадовцев. И пусть это впредь послужит хорошим уроком.

В. МИКОВА.

СУДЬБА УРОЖАЯ ПОД УГРОЗОЙ!

Что же там вырастет?

На посадке картофеля вначале мы оказались на конечном этапе, прямо на поле, где работали две картофелесажалки. Агрегаты ровно гудели на противоположном конце поля, мы остановились на обочине, рядом с самосвалом, на котором подвезли семенные клубни. Видно было, что картофелесажалки только-только приступили к посадке: всего одна полоса темнела недавно обработанной почвой.

Решали проверить густоту посадки. В одном месте анализ показал 10 тысяч клубней на гектар. В другом месте — 23 тысячи клубней на гектар. В третий и четвертый раз показатель вообще «съехал» к 17 тысячам. Если желаешь иметь хороший урожай, то на гектаре должно быть не менее 45 тысяч кустов картофеля. Осинниковцы не дотягивают и до половины.

Это, что касается количественной стороны дела, а нас гораздо больше интересовало качество посадки. Оказалось, что эти две проблемы тесно связаны и существенным образом влияют друг на друга. Мы обратили внимание: на подъезжавших сажалках по обе стороны стояли молодцы и энергично работали палками, трамбую что-то в бункере. Оказывается, что семенной материал настолько плох и сырой, что он самотеком не идет, его нужно проталкивать постоянно в отверстие.

Тракторист А. В. Ненашев сказал, что эти семена еще сносные, более-менее сухие, порою такие привезут, что вообще работа не идет. Действительно, посадочный материал оставил желать лучшего, иные картофелины разрезаны по длине пополам, такую половинку лапка картофелесажалки не захватывает, а в итоге — несколько метров пустой борозды.

Другая крайность — картофелина порезана так мелко, что нет ни одного глазка. В суп, может быть, и годится бы такой материал, а вот в землю садить это крошево бесполезно. Много среди семенных клубней гнили, а

ведь и от них будут ждать урожай. Мы решили разобраться с подготовкой семян на месте у хранилищ и на току, а пока поговорить с механизаторами.

Звеньевой В. А. Мошков недоволен организацией работ на посадке картофеля. «Сегодня, — говорит он, — начали сажать картошку лишь после одиннадцати часов: не было семян. Вот такая и выработка, при норме 3,2 га редко засаживаем 3 га. Семенной картофель сырой, много гнили. Агрономы посещают поле редко. От инженера запчастей не дождешься. Кормят плохо.

Все это записано в виде тезисов, а на деле каждый из них сопровождался развернутой аргументацией. В итоге все сводилось к тому, что и в этом году хорошего урожая картофеля ждать не приходится.

С поля мы приехали к хранилищам, а затем на ток. Трудились пенсионеры и горожане. Хранился картофель плохо, потому-то и столько гнили. На току клубни свалены в огромные бурты, возле другой кучи работают резчики. Контроля никакого. Почему бы не раскатить бурты, расстелить картофель тонким слоем, чтобы подсох. Говорят, людей нет. Хотя рядом почти 50 горожан режут картофель, взять оттуда четырех-пятих и разровнять бурты.

Осинниковцы нашли другой выход. Посыпают привезенный сырой картофель опилками, перемешивают. Грузят потом семена. Вроде те подсохли до нормы, и вперед, на поле. А в кузове к имеющейся гнили прибавилось вместе с опилками очень много коры, деревяных чурок, а то и поленьев. Потом на поле весь этот «посевной материал» и пойдет в борозду. Вот только интересно, что же вырастет от такого посева?

КОМУ ЭТО НУЖНО?

Да, трудно дается парникумам хорошая рассада. Много времени и сил требуется им, чтобы вырастить отличный посадочный материал. Успех будущего урожая наполовину зависит от них. Вторая же половина целиком зависит от овощеводов: как они будут поливать, как ими будет соблюдаться технология обработок. Но прежде всего, как будет высажена рассада.

Мы подъехали к капустному полю как раз в тот момент, когда две рассады — посадочные машины готовились к работе. Рабочие усаживались на сиденья, на агрегат ставились последние ящики с рассадой. Здесь были только горожане, из совхозных рабочих — лишь два тракториста.

Агрегаты медленно двинулись по полю, споро замелькали руки сажальщиков. На месте только что отъехавших

рассадо — посадочных машин обнаружились россыпи отличной капустной рассады. Мы вместе с представителем горожан обрали ее в ящики.

Двинулись за агрегатами и убедились, что кажущееся издалека благополучие на капустных рядах — обманчиво. Много ростков поломано, часто встречаются кустики, посаженные корнями вверх, не везде соблюдается требуемое расстояние между растадой.

Кто должен следить за порядком на посадке капусты? Вероятно, те, кто больше всего заинтересован в конечном итоге, в урожае. Но нет на поле ни одного представителя совхоза, за исключением двух вышеупомянутых трактористов.

На этих двух механизаторов и указал в первую очередь агроном отделения А. С. Степанов, когда мы спросили, кто контролирует посадку капусты. Потом пришли к

от механизаторов, которые трудились на посадке картофеля, мы узнали, что их звено трудится по безнарядной системе оплаты труда. Сначала мы не удивились: многие хозяйства берут на вооружение прогрессивную систему. Но немного поговорив с трактористами, пришли к выводу, что той самой системой здесь как таковой нет.

Их собрали в кабине, привезли главные специалисты, были местные агрономы и управляющий. Механизаторам объявили, что те переходят на новую систему оплаты труда. Вкратце объяснили ее суть. Рабочие поняли и высоко оценили новшество, но добровольно вряд ли взялись бы внедрять его у себя — базы подводящей нет, да и как-то наскаком все делается. А серьезное дело требует если не оглядки, то вдумчивого отношения, это уж обязательно.

Вот так, волевым решением

перешли В. А. Мошков и А. В. Ненашев на безнарядную оплату труда. Спрашиваем, выдали им технологическую карту, отвечают, что нет. Как же работать? Там все операции перечислены, сроки назначены, сделаны денежные расчеты. Нам и агроном отделения не

картофельное поле нарезать гребни сегодня, если бы знали, что следом за нарезкой им предстоит производить посадку. Какой смысл нарезать гребни, если они не успевают прогреться. Сколько времени, горючего потрачено впустую! Это потом скажется на себестоимости, а при безнарядной системе оплаты труда механизаторы получают за конечный результат. Да и не верят они в конечный результат. Откуда взяться урожаю при таком качестве семян? Вот и получается, тебя заставили, ты взялся, а в дело начатое не веришь. Результата хорошего не жди.

Не получится ли потом у вас, товарищи осинниковцы, что пойдет время, можно будет попробовать внедрить у себя безнарядную систему оплаты труда с полным основанием, а вы отмахнетесь от нее, мол, пробовали, не прижилась?

Руки не доходят

Было бы смешно доказывать земледельцу, что поливной гектар намного полновеснее богарного. К примеру, хорошо орошаемый гектар дает 300—400 центнеров капусты, а неорошаемый — в два раза меньше. В «Осинниковском» этой выгоды явно не понимают. А может, и понимают, да только руки до этого не доходят.

Выездная редакция убедилась в этом, побывав на полях совхоза. На картофельном поле нас встретил механизатор Алексей Ненашев. Кроме прочих, был к нему и вопрос об орошении. Ненашев махнул рукой: «Что вы, я уже третий год на этом поле картофель сажаю и ни разу не видел, чтобы поливали». Тем не менее по краю полей ровными рядами торчали стволы гидрантов. Только вот привести их в порядок, да пустить в эксплуатацию хозяева не думают. А, казалось бы, надо, ведь за последние годы совхоз «Осинниковский» только раз выполнял план по сбору картофеля.

В день нашего приезда в Федоровке начали сажать ка-

пусту. Рассада была добрая, крупная. Ей бы своевременный уход — большой урожай собрать можно. Культура эта влагу любит. По агротехнике после посадки капусту к вечеру того же дня поливать надо, чтобы корни в земле пустила крепкие, всходы дала дружные. Но о поливе в тот день в Федоровке не думали. Здесь так же скучно торчали из земли гидранты, водопроводные трубы так же кучами лежали на поле.

Нашу тревогу агроном отделения А. С. Степанов не разделил:

— Долго полить, что ли. Соединим трубы, подключим к насосной станции и дело готово.

Между тем осинниковцы пока даже не вывезли трубы на поле. А те, что мы видели, принадлежат ПМК-7. Пока они их вывезут, да пока хозяева завезут свои, да пока приведут в полный порядок оросительную систему, время уйдет. Получится как в басне: «Лето красное пропела...»

Еще одну беду принесло осинниковцам наводнение: в четвертом отделении снесло

всю оросительную систему на 230 гектарах. За восстановление ее вовремя не взялись. Когда она вновь войдет в строй — неизвестно.

Помните, в начале мы говорили о том, что поливной гектар дает 300—400 центнеров капусты. Осинниковцы получают с гектара около 150 центнеров. Разница — огромная. И все от того, что кроме всяких прочих нарушений агротехники, землю не поливают. А если и поливают иногда, так не сполна, как того требует эта культура, и несвоевременно.

Хотя условия у осинниковцев самые идеальные. Река рядом, гидранты есть, трубы тоже. Остается проложить водопровод и привести в порядок насосную станцию. Все просто. Только руки у осинниковцев до этого не доходят. А ведь орошающих земель в этом совхозе около 500 гектаров, большинство из которых отведены под овощи.



На снимке: вот так, в кучу свалены водопроводные трубы, «хозяин» которых — ПМК-7.
Фото А. ШУВАЛОВА.

Литературная страница

○ НАШ КАЛЕНДАРЬ

Певец народа

[К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

М. А. ШОЛОХОВА]

Сегодня исполняется 75 лет Михаилу Александровичу Шолохову — писателю-коммунисту, члену ЦК КПСС, бессменному депутату Верховного Совета СССР, лауреату Ленинской Государственной, Нобелевской и многих международных премий.

Трудно переоценить значение его творчества. «Тихий Дон», «Поднятая целина», «Они сражались за Родину», «Донские рассказы», «Судьба человека» вошли в золотой фонд советской литературы. Они покоряют нас своей жизненностью, глубиной повествования.

«Донские рассказы» посвящены событиям гражданской войны и первым годам становления Советской власти на Дону. Драматизм классовой борьбы Шолохов раскрывает в остросюжетных ситуациях, когда брат поднимается на брата, дети идут против отца.

У Шолохова нет придуманных страниц, надуманных образов «Я жил и живу среди многих героев», — говорит писатель. — Мне не нужно было собирать материал, потому что он был под рукой, валялся под ногами».

В 1925 году Шолохов приступил к работе над романом «Тихий Дон» и завершил его спустя 15 лет.

Действия «Тихого Дона» развертываются на протяжении 10 лет. В несложных судьбах многих людей — представителей самых различных социальных слоев и групп — Шолохов рисует народ и в борьбе, и в мирной жизни, показывая, как революция проникает не только в общественную жизнь, но и отражается в семейно-бытовых отношениях.

«Григорий Мелехов», — пишет П. Прокурин в статье «Постижение века», — образ удивительной теплоты, человечности и контрастов, образ, в котором художник... сталкивает стихийное народное начало и необходимость осмысливания иных социальных горизонтов, сталкивает две эпохи: одну — проросшую в толщу тысячелетий и вторую — несущую в себе младенческое зерно, правда, с бесконечным потенциалом развития... Тем и удивителен Григорий Мелехов, что



он, как и сама жизнь, таит в себе дальнейшую возможность духовного развития...»

А в 1965 году за роман «Тихий Дон» писателю была присуждена Нобелевская премия. «Разумеется, я доволен присуждением мне Нобелевской премии», — сказал по этому поводу Михаил Александрович, — но прошу понять меня правильно... Тут преобладает чувство радости от того, что я — хоть в какой-то мере — способствую прославлению своей Родины и партии, в рядах которой и нахожусь большую половины своей жизни».

Умение правдиво воссоздать глубокие противоречия действительности, отразить жизнь в наиболее отчетливых, исторически характерных, переломных моментах составляет одно из главных свойств Шолохова.

Никто не нашел таких слов и красок для изображения размежевания враждующих классовых сил деревни в годы колективизации, как это сделал Шолохов в «Поднятой целине».

Незабываемые образы советских патриотов с их великим нравственным силой созданы писателем в рассказах «Судьба человека» и других, публицистике, романе «Они сражались за Родину». Его книги переведены почти на все языки народов СССР, изданы на 30 иностранных.

З. ИЗИНАР.

В. ПЕТРАШ

Весенняя элегия

Девочонка с ясными, открытыми глазами, С улыбкой светлой, звонкой, как ручей, Я глаз твоих не омрачил слезами, Души твоей я не смутил ничем. В твоем селе черемуха в отрогах, Там соловьи бунтуют до утра. Я далеко. Легла моя дорога

Сквозь боль потерь и сквозь печаль утрат. Среди потерь скучны приобретенья... Я шел в года, пленен их новизной. А вот сейчас в душе моей смятенье, И веет ветер, пахнущий весной. Из-под земли пробилась медуница, Медянный запах в запахе хвои, И грустно мне, что мне уже за тридцать, Тогда нам тридцать было на двоих...

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.



ЧЕРЕМУХА.

Фотоэтюд А. Шувалова.

Евг. БОГДАНОВ

СПАСИБО ХУЛИГАНУ

РАССКАЗ

Еще недавно воздух был душным и липким, но вот пришел август, и ночи стали прохладнее и строже. Зачали мелкие дожди. К вечеру они обычно высыхали, и когда пенсионер Свиридов — невысокий и кругловатый старичок — выходил на балкон, его встречало уже только влажное, остуженное дыхание ветра. Поезрав на отсыревшем за день стуле, Свиридов запахивал пиджак, закуривал папиросу и начинал оглядывать все вокруг: небо, бледно-синее над ним и багровое в той стороне, где был завод, высокие деревья перед домом, поблескивающий лужицами двор...

Балкон был увит плющом, и Свиридова не было видно снизу. Он же с высоты четвертого этажа видел все. Он видел, как всегда одинаково принаряженная пенсионерка Зарецкая прогуливает своего игрушечного пепси, и как дворовые мальчишки выпускают навстречу писку кошку. Песик, трясясь, захлебывается тонким лаем, а мальчишки за забором корчат рожи и хихикают.

Он видел, как прибегает с танцев его соседка по площадке Марина Колесникова, девушка легкомысленная и языкая, как ближе к полуночи возвращается с работы официант Олег Адамов. Тот всегда приезжает на такси и, выходя, громко хлопает дверцы.

Позже Адамова приходит иногда художник Артем. Он живет с матерью, и когда та уезжает погостить к дочери, Артем приводит домой женщину. Чтобы об этом не узнала мать, он приходит с подружкой, когда все в доме уже спят и их, скорее всего, никто не видит.

Кроме Свиридова...

После того, как внизу стихали последние шаги, иста-

Черемуха черна —
— В ложбине дикий сад.
Черемуха крупна,
Как будто виноград.
Гуляет праздник жизни
В стволе ее листом.
Вдвоем на ветке виснем
И ловим сладость ртом.
Какое угощенье
От дома вдалеке!
Прими благодаренье —
— Горчит на языке.
С травою этой хрусткой,
С жучками, с пеньем их,
С воркующей речушкой
Мы заодно на миг.
Вкус лета кисло-сладкий...
Мерцают, посмотрим...
С зеленою подкладкой
И ядрышком внутри.
Отпустим ветвь — устало,
Как сонный взмах руки...
А там еще осталось.
Там много для других!

— Да не бойся ты, — засторопился он и шире открыл дверь.

Девушка еще секунду поколебалась, но зашла.

— Я сейчас все объясню, — звонким шепотом затараторила она, едва переступив порог.

— Я как раз был на балконе и все видел, — перебил ее Свиридов. Ну, вот тебе, нашел чем хвалиться, спохватился он тут же. Ему стало неловко и он суетливо принялся задергивать шторы, потушил верхний свет, зажег лампу.

— Так оно получше будет... Девушка стояла посередине комнаты, помаргивая и поглядывая на Свиридова с любопытством.

— Что же стоим-то, вот, садись... — Свиридов запнулся, — садитесь. Из-за окна послышалась свист.

— Свисти, свисти, — показал окну язык девушка села в кресло, положила на колени руки и легонько вздохнула, — наделала я вам хлопот.

— Да что там, не беспокойтесь, — теребя боковые швы на брюках, пробормотал Свиридов, — сейчас чаек поставим и... — он потоптался и пошел на кухню.

Вот и дождался гостей, наливал в чайник воду, подумал Свиридов с какой-то пугливой радостью. И почувствовал, как натужно ухает сердце.

Поставив чайник на плиту, он заглянул в ванную. Пригладил перед зеркалом редкие белесые волосы,правил рубашку. Хорошо, что как раз сегодня свежую надел, хмыкнул он довольно и, подумав, подтянул на брюках ремень.

(Продолжение следует).

Редактор
А. А. ШИБАЕВА.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ 7465, тираж 8242. Индекс: 519.48 ОП13067. Печать плоская